



誰說黨不能領導地質工作？

華北地質分局工程師 李震唐

正当广大职工为提前完成第一个五年计划所规定的矿量任务而欢欣鼓舞，并且信心百倍的进一步克服工作中的缺点和錯誤，繼續創造更大的成績，迎接第二个五年计划的时候，隱藏在我們队伍中的資產階級右派分子，却趁黨整風的机会刮起了一阵陰風，对地質勘探事業进行了惡毒的攻擊。他們散佈謠言說什么“老干部不能領導地質勘探工作”，“只有內行才能領導內行”，如果要老干部領導“就是成事不足，敗事有余”，要求“老干部下台”，“退休回家”等等。显然这是右派分子对黨的誣蔑，是企图要黨退出地質勘探部門，枉圖資本主義作孽。对此，我們做为新中国的地質勘探工作者，必須予以堅決的駁斥，彻底粉碎右派分子的无耻謠言。

大家知道，在社会日益发展，分工愈来愈細的情况下，这一行的專家就是那一行的外行。一个人要想都懂得門門的專業知識，作各行各业的專家是不可能的。拿地質部門來說，它就是一个复杂的綜合性的部門。它的組成部分除了各个不同的行政管理部門外，在生产技術部門中还包括地質、鑽探、坑探、槽井探、測量、繪圖、化驗、物探、修配等部門，这些部門在工作上須要相互联系紧密配合才能把工作做好。也就是說这些工作需要統一的領導并加以紧密的組織，但是要想找一位对所有的部門都熟悉的專家是沒有的。

技術是可以學的，也是能够學會的。世界上还没有生来就是技術專家的人。很多事實說明老干部对領導技術和學習技術是能勝任的。技術就其內容來說是没有階級性的，但是具体的人是有階級性的。站在資產階級立場上的人，他縱然掌握很高的技術，也不会給无產階級和广大的劳动人民服務的，更不用說組織別人和組織別的部門共同給无產階級和广大的劳动人民服務了。讓站在資產階級立場的人來領導技術工作，那肯定会把技術工作搞糟的。

很多老干部是久經考驗的共產黨員，是优秀的无產階級的戰士，他們有鮮明的階級立場，能够全心全意的为无產階級和广大的劳动人民服務；他們有唯物辯證主義的世界觀，有較高的組織能力，善于集中羣眾智慧走羣眾路綫，在黨的正確領導下，他們是能把一切事情作好的。当然地質勘探事業也不例外。目前有很多老干部自从轉到地質部門工作以后，自己兢兢業業努力鑽研，經過刻苦學習和工作實踐，絕大部分已能掌握整個地質勘探部門的主要的內容和程序，在領導地質勘探工作上，已由外行變成了內行，这是眾所公認的。華北分局原301隊隊長解平同志，是1951年才轉到地質勘探部門來的。我当时曾在他的領導下短期参加过該勘探區總結報告的編制工作。以我的看法，假若沒有部、局的正確指示，沒有分局黨政領導的關懷和幫助，沒有这样一个內行的隊長來積極的領導總結報告的編制和組織工作，總結報告是編不好的。因为該礦區的總結報告，積聚了三年的地質勘探工作，需要編制上千張的圖表資料和一百多万字的文字資料，總結報告提交的時間要求的非常緊迫，地質人員大部份都是沒有編制过这样浩大的總結報告的。在此情況下，他組織了全体技術幹部，與黨工團共同發動了各个行政部門，全力來支持这一工作，听取工作汇报，深入檢查工作進行的情况，即時解決工作中存在的問題，使總結報告按期完成了，并順利的在黨委通過，滿足了設計和生產建設的急迫需要。这和老干部的領導是分不開的。怎么能說老干部不能領導技術工作呢？由此可見，右派分子的陰謀實質就是要黨離開地質勘探事業，在地質勘探事業中取消黨的領導，讓資產階級右派分子鑽到地質勘探部門的領導崗位上來，讓社會主義事業遭受損失，讓歷史的車輪倒退回去。这种惡毒的意圖和伎倆是十分陰險的。但是，他們是絕對不能得逞的。新中国的地質工作者——我們堅決保衛黨的領導，永遠跟着共產黨走，我們決不讓地質勘探事業離開黨。黨領導地質勘探事業走上了康莊大道，这是通向社會主義和共產主義的一條大路，是任何人也不能阻攔的。右派分子企图擱臂攔車，那註定是枉費心機的。